

2024年5月 13 星期一

农历甲辰年四月小 初六

今日天气：多云转晴 最低温度 13℃ 左右 最高温度 27℃ 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 省政协来通开展专题调研

本报讯（记者朱文君 范译）近日，省政协副主席、党组书记杨岳率调研组来通，围绕“适应人口结构变化，高标准建设教育强省”开展专题调研。市委书记吴新明、市政协主席黄巍东参加活动。

在如皋市实验初中、江苏省如皋中学、南通开发区星湖小学等地，调研组一行实地察看校园环境，详细了解课程设置、教师队伍建设、特色教育品牌打造等情况，并与师生交流互动。调研组对南通落实“双减”政策、办好人民满意教育等方面取得的成效表示肯定，希望南通深入研究人口结构变化趋势，及早谋划、优化布局，更好发挥基础教育优势，推动教育均衡发展，全方位提升教育质量和服务水平，构建全面发展教育体系，关心关爱学生的学习和生活，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在江苏省如皋中等专业学校，调研组一行实地考察汽车运用与维修、机电技术应用等实践教学现场。在详细了解专业设置、就业前景、产学研合作、学生升学通道等情况后，调研组希望学校面向本地发展的实际需求，坚持产教融合、校企合作，完善育人机制，为地方经济社会发展培养更多高技能、应用型人才。

南通大学是江苏高水平大学建设高峰计划建设高校。调研组一行考察校史馆、工程训练中心、实验室等地，了解学校发展沿革、科研教学等情况。调研组充分肯定南通大学办学成效，希望学校紧密围绕国家战略和区域发展需求，促进教育链、人才链与产业链、创新链紧密结合，让高校科研成果加快走出实验室、实现就地转化，更好赋能高质量发展。

开园一年来，百余家数字软信、科创类企业入驻——

## 南通“中关村”迸发强大磁吸力

### 新时代 新征程 新伟业

“邻居就是上下游，不出园区就能享受各种服务。”中科品彦是一家专注于元素分析仪器研发生产销售的科技企业，去年6月落户南通·中关村信息谷，总经理黄鑫介绍，园区配套完善、服务专业，“依托园区企业——科宣知识产权服务有限公司，我们正加紧申报国家高新技术企业，即将开启发展新篇章。”

去年5月8日，由崇川与中关村“联姻”的南通·中关村信息谷正式开园。项目由北京中关村信息谷资产管理有限责任公司具体运营（以下简称“中关村信息谷”），目标打造南通新一代信息技术产业创新示范高地。

一年时间，园区落户数字软信、科创类企业100多家。目前，园区企业超200家，累计产值突破20亿元，税收近1亿元。前不

久，省工信厅公示江苏省软件名园评估结果，南通·中关村信息谷成功入围培育库。

#### 强强联手，百余企业慕名而至

“停车位开始紧张了，每天人来人往。”谈及园区一年变化，南通科宣知识产权服务有限公司总经理陈杰感受最深的就是，“人气越来越旺”。

南通·中关村信息谷的前身是南通创园。项目总投资20余亿元，总体量33万平方米，涵盖11栋总部大厦、甲级写字楼、SOHO办公楼、科技广场、商务酒店等多业态集群。

“南通·中关村信息谷项目的落地，是中关村信息谷公司在江苏的重要战略布局。”项目签约时，北京中关村信息谷公司总经理扈德辉曾如此表示。据悉，目前，中

关村信息谷在全国39个城市运营50个项目。南通·中关村信息谷是其中单体规模最大的项目。

慕“中关村”之名，见“南通”之优势，各地企业纷至沓来。

“子公司在南通发展近一年，开票额有2个多亿。”对于落户南通·中关村信息谷，北京牛卡福网络科技有限公司副总裁、联合创始人王清泉直言：布局对了。

北京牛卡福是一家专注于物流和能源数智化基础设施平台建设的高新技术企业。去年，这家远在北京的公司“跟随”中关村信息谷，将子公司设到南通。

“首先是看好中关村信息谷的品牌实力，其次是对南通的发展前景充满信心。”王清泉坦言，之前对南通并不了解，实地考察后，切身感受到南通在长三角一体化中的战略地位、毗邻上海的区位优势，“真正安了心，坚定了选择。”

南通·中关村信息谷总经理雷艳丽介绍，运营园区，招商引资是关键，借助中关村信息谷平台，园区先后邀约了1500多家

企业到来考察，其中，逾60%是第一次到南通。

南通·中关村信息谷的项目招引，还带来了“葡萄串”效应。园区招商总监顾凯透露，一家专注防爆电器研发生产的企业，研发落在园区，生产放在附近的迈普科技园，一年产值达到2000多万元。

#### 细心呵护，中小企业加速成长

午后时光，有人在广场打羽毛球，有人走进咖啡馆放松身心……走进南通·中关村信息谷，社区化的办公氛围温馨而充满活力。

这里不仅有咖啡馆、瑜伽馆、健身房、便利店等各类生活配套，还贴心引入全国知名的托育机构——立宝托育，为入驻企业员工提供普惠托育服务。“环境友好，满满的人情味。”值享祛生物科技有限公司负责人仲引感慨。

采访中，不少人对园区食堂赞不绝口。打造高品质的配套设施，是中关村信息谷的运营特色之一。（下转A2版）

## 从三个账本看现代农业新变化

5月，通州大地麦浪翻滚，即将迎来丰收。近日，农资销售人员、种粮大户、农业社会化服务组织工作人员都格外忙碌。作为与农业相关的专员人员，他们每个人脑海中都有一本属于自己的“账本”，其中款项数额的增减，反映的是近年来农业种植的新变化。

#### 农资销售人员：高效肥、低毒药，受欢迎程度更高

赵徐峰是江苏通联现代农业发展有限公司的销售人员，从事农资销售已经有七八年，目前由他负责农资服务的土地面积达2万亩。他表示，每年销售多少肥料、农药，每种产品的占比如何，自己心里都有数。“自2021年以来，高效功能复合肥销售占比逐渐增加，现在70%以上的客户都会自主选择高效功能复合肥。”赵徐峰说。

“高效功能复合肥具有利用率高、使用量少的优点。”江苏通联现代农业发展有限公司总经理俞红兵举例说，小麦在生长过程中，如果使用普通化肥尿素，一般会实施一次底肥两次追肥，每亩用量在60公斤左右；如果使用高效功能肥——“茂施”控释肥，只需要一次底肥一次追肥，总量在50公斤左右。

据了解，2023年通联农业销售的肥料中，30%以上都是高效功能复合肥。除了化肥，近年来通联农业的销售账目中农药的变化也非常大。相较于“杀虫剂”，现在高效低毒的农药更受欢迎。

“以前的农药在防治害虫的同时对它的天敌也有影响，虫害的发生频率非常高。现在使用高效低毒的农药，针对性更强、使用量也更少。比如水稻从栽种到收割，以前要喷洒7—8次农药，每亩地合计要喷洒1.2千克杀虫剂，现在只需喷洒3—4次，每亩地杀虫剂总量不足0.15千克。”俞红兵说。

#### 种粮大户：新农机、好农资，购置热情上涨

通州石港镇优源家庭农场负责人颜志荣自2011年开始种植水稻小麦，截至目前种植了1200亩土地。在他的种植基地内，植保无人机、拖拉机、联合收割机、镇压机等设备有序摆放。

作为多年的职业农民，颜志荣脑海里有一个清晰的账目：农业机械投资最大，也最值得投资。颜志荣介绍，自己前前后后添置了30多台套的农业机械，花费400多万元。今年春天，他又添置了一台智能拖拉机：“这种拖拉机

除了速度快、效率高，在转弯过程中还可以自动提升农具，减轻人员操作负担。”

位于通州区兴仁镇温桥村5组的德明家庭农场负责人钱德明今年69岁高龄，他和老伴儿管理着540亩土地。与颜志荣感受一样，钱德明坦言，要不是农业机械化，自己肯定种不了那么多土地。自2017年开始大面积种植水稻、小麦以来，他先后投资了16台套农业机械，光无人机就有3台。

除了农业机械的投入，种粮大户在选择化肥、农药时心里也会算一笔账。去年，钱德明有30亩土地因为杂草问题收成很不好，产量只有原来的1/3。“收入减少的同时，成本反而增加了。”钱德明算给记者听：原本每亩小麦喷洒除草剂价格在36元左右，因为除草剂效果不佳，那30亩小麦补喷了一回，成本涨了、收成跌了，两头受损。今年选择了单价更高一些的除草剂，成本平均不到40元/亩，但效果很好，预计今年的收成会比去年好很多。

#### 服务中心人员：育秧厂、生产线，服务事项不断扩容

近日，兴仁镇大利粮食种植家庭农场负责人姜鑫忙着安装大米生产线。

姜鑫是大利家庭农场负责人，也是全程机械化综合农事服务中心的负责人，除了自己种植1020亩土地，还为周边农户提供部分或全部农业机械化生产服务，帮助他们解决干不了、干不好、干着不划算的农事问题。

姜鑫的手机内安装了一个江苏农产品质量安全追溯系统App，只要有空就把手头的工作、投资、收入一一记录下来。姜鑫边展示边介绍，“今年以来种植小麦，我喷洒了1560克的甲基二磺隆、46800克炔草酯以及2600克锐超麦，里面一目了然。”

除了利用App记账，姜鑫还习惯将与农业大户签订的合同统一收集起来。“今年我们中心全过程农机社会化服务一块就增加收入60多万元。”姜鑫介绍，以前自己只是利用农业机械化为别的农户提供收割服务，自2022年开始，服务事项逐步涵盖了耕翻、播种、灌溉、病虫害防控、收割等种植全过程，服务面积已达21400亩。

姜鑫说，目前他正在打造育秧工厂、大米生产线，可提供的农业服务事项还会进一步扩大。

本报记者 任溢斌 黄艳鸣 本报通讯员 宣颖

江苏医保推出8项年度民生实事

## 医保公共服务年内全覆盖

每千人口注册护士数达到4人

## 注册护士总量达563万人

江苏省五一劳动奖章获得者陆明亮：

## 当好城市“移动探头”

新时代 新征程 新伟业  
弘扬劳模精神 汇聚实干力量

江苏省五一劳动奖章获得者陆明亮：

## 当好城市“移动探头”

海门区以组织有为引领干部竞相作为——  
实干风向标 聚担当新动能